

# 湖南“神美湘江源 神秘瑶文化” 瑶族文化活動在藍山舉行



中國新報湖南訊（通訊員 楊雄春）11月23日，由湖南瑶族文化研究中心和藍山縣委、縣政府聯合舉辦的2019年湖南省“神美湘江源 神秘瑶文化”瑶族文化交流活動在永州藍山縣舉行，湖南省人大常委會原副主任、湖南瑶族文化研究中心特別顧問唐之享，國家民委國際交流司原司長俸蘭，湖南省民族事務委員會黨組副書記、副主任趙仁秀及省、市、縣相關部門和單位領導參加活動。

湖南省瑶族有75萬人口，位全國瑶族人口第二，瑶族的歷史非常悠久，傳統文化十分豐富而獨特。2019年湖南省“神美湘江源、神秘瑶文化”瑶族文化交流活動，目的就是薈萃瑶族藝術精品，弘揚瑶族文化，從而促進湖南省少數民族和民族地區文化事業大發展、大繁榮，為建設各民族共有精神家園、促進各民族交流交往交融、實現中華民族偉大復興的中國夢作出貢獻。

永州市藍山縣是一個古老的瑶族遷徙地，具有悠久的歷史，其中瑶族民族鄉6個，瑶族人口3.2萬人，藍山瑶族文化，是世界瑶族文化發祥地之一。近年來，藍山縣民族團結事業取得長足進步，榮獲了國家“民族團結進步模範

單位”稱號，瑶族傘舞和過山瑶歌兩項評定為省級非物質文化遺產。

活動期間，召開了2019年湖南瑶族文化研究中心工作會議暨湖南《瑶族通史》修編第一次工作會議，舉行了湖南省“神美湘江源 神秘瑶文化”文藝匯演，在藍山縣雲冰山設立了湖南瑶族文化研究中心雲冰山基地，現場進行了授牌。

一年來，湖南瑶族文化研究中心逐步構建了一支跨學科、多領域、專業兼職相結合、學術水平高、年齡與知識結構合理、勇于創新的瑶族文化研究團隊。湖南瑶族文化研究中心健全機構、出臺規劃、組建團隊，中心各項工作順利推進，湖南瑶族文化的影響力與日俱增。通過《瑶族通史》的修編，有利於增進瑶族同胞民族感情，鑄牢中華民族共同體意識。有利於總結瑶族發展規律，繁榮瑶族文化，堅定文化自信。相關單位要充分認識《瑶族通史》獨特的歷史文化價值，不斷強化各級民族工作部門的主體職能，明確“官書”“官修”責任，將《瑶族通史》工作納入當地文化發展總體規劃，認真組織實施。

# 河北保定競秀區 首屆冰雪運動會 師生市民樂開懷



中國新報河北保定訊（記者 鄭平 通訊員 張冬梅）體育強則中國強，國運興則體育興。為響應河北省提出的3000萬人次上冰雪的號召，11月22日上午，保定市競秀區首屆冰雪運動會在農業生態園舉辦，這也是今年4月份以來，該市首個在真冰場舉辦的冰雪運動會，運動會吸引了一千多人參加。

記者了解到，保定市競秀區首屆冰雪運動會比賽將歷時一周，競賽共設短道速滑、冰上自行車、冰床、輪滑、滑輪、陸地冰壺、冰蹴球、7個大項，72個小項，112個組別；其中青少年組報名856人，群眾組報名278人，總計1104人，報名人數多，年齡跨度大，群眾參與廣，充分體現競秀區對冰雪運動的熱情。從視覺上說，競秀區的首屆冰雪運動會還有一個最大的亮點那就是，很多項目都是在真冰場進行。據保定市競秀區教體局體育股負責人張冬梅介紹，競秀區高度重視冰雪運動，以“體教融合育新苗，競技體育上水平，群眾體育促普惠”為抓手，奠定了冰雪運動進校園的堅實基礎。在河北省第十五屆運動會中，競秀區速滑和輪滑比賽項目中獲5金、6銀、2銅的好成績。在其他全國級冰雪項目比賽中，競秀區獲得10金，14銀，9銅。競秀區首屆冰雪運動會，必將強力助推競秀區冰雪運動的發展，為保定市全民參與冰雪運動拓展出新的天地。

# 甘肅環縣人民法院公開審理張興國等12人涉惡勢力集團犯罪案



中國新報甘肅訊（記者 王小強 通訊員 王亞娟）11月26日，甘肅環縣法院公開審理張興國等12人涉惡勢力集團案件。該案由環縣掃黑辦督辦，群眾關注度高，社會影響力大，是掃黑除惡專項鬥爭開展以來，環縣法院審理規模最大、被告人數最多的一起惡勢力犯罪案件。縣掃黑辦成員、縣人大代表、政協委員、環縣檢察院、環縣公安局部分干警、被告人近親屬等100余人旁聽庭審。

公訴機關指控，2012年至2017年期間，被告人張興國、馬權山、張興有、禹世忠為謀取非法利益，在甘肅環縣秦團莊鄉與寧夏鹽池縣麻黃山鄉交界處一名為“溝拉壕”的地點合伙開設非法收油點，先后糾集被告人張濤、姚建偉等人實施非法經營原油行為。為保障不斷獲取非法利益，張興國、馬權山、張興有、禹世忠、張濤等人公然對抗油田安保單位，欺壓當地百姓，多次實施違法犯罪活動，逐漸形成了以張興國、馬權山為首要分子、組織成員較為固定的惡

勢力犯罪集團，嚴重擾亂了當地經濟、社會秩序，造成了惡劣的社會影響。環縣人民檢察院以非法經營、搶劫、尋釁滋事、敲詐勒索、妨害公務、非法侵入住宅、幫助毀滅、偽造證據等七項罪名對12名被告人提起公訴。

環縣法院受理該案後，由刑事審判庭庭長和涉黑涉惡案件審判團隊的一員額法官及一名人民陪審員依法組成合議庭。為全面查明案件事實，踐行以審判為中心的刑事訴訟制度改革，合議庭制定庭審預案、召開庭前會議，就回避、非法證據排除等問題進行了庭前證據交換與質證，對部分無異議的證據與事實庭前達成一致意見，在庭審時重點圍繞有爭議部分展開調查與辯論，整個庭審過程緊湊，重點突出。

本次庭審歷時15個小時，鑒於案情複雜，涉案人員多，法庭宣布將擇期宣判。